



ROMANIA

JUDECATORIA TARGU MURES

sediul provizoriu: Târgu Mureș, jud. Mureș, Bulevardul 1 Decembrie 1918, nr. 250/254

telefon: +40 (265) 260 919; fax: +40 (265) 260 580

e-mail: jud-tgmures-birp@just.ro

BIROUL DE INFORMAȚII ȘI RELAȚII PUBLICE

Nr. 34P/10.10.2019

PRECIZĂRI

cu privire la articolul publicat în data de
09.10.2019 pe site-ul www.libertatea.ro

În legătură cu articolul publicat în data de 09.10.2019 pe site-ul www.libertatea.ro având titlul *Un magazin naturist a păcălit o instanță timp de 2 ani că este laborator specializat în teste ADN. „Greșeala lor!”*, spune proprietarul facem următoarele precizări:

În procesele de filiație nu este obligatoriu testul ADN.

Fiind vorba despre raporturi private, părțile din procesul civil și care sunt afectate de hotărârea judecătorească (de regulă copilul, mama și prezumtivul tată, eventual și tatăl care figurează în certificatul de naștere) pot conveni să folosească o anumită probă pentru stabilirea filiației, atât timp cât o asemenea probă este admisibilă.

Deși este preferat testul ADN pentru stabilirea filiației datorită gradului de certitudine a rezultatului, atât în trecut, cât și în prezent filiația unei persoane poate fi stabilită inclusiv prin martori, înscrisuri sau mărturisirea uneia dintre păți.

Au existat situații în care, pentru a obține un rezultat cât mai repede și mai ieftin, prezumtivii părinți au ales să apeleze la serviciile de intermediere (prelevare probe de salivă) oferite de LAURABELLA S.R.L..

Prelevarea probelor și efectuarea testelor se făcea fie înainte, fie după începerea procesului civil.

Testele ADN efectuate asupra mostrelor care erau prelevate de LAURABELLA S.R.L. erau realizate de DNA Diagnostics Center din S.U.A. (laborator recunoscut internațional în domeniul testelor ADN), iar rezultatul era comunicat, în original, instanței.

Fiind vorba de un proces civil în care părțile puteau conveni probele de care înțelegeau să se folosească, faptul că părțile implicate solicitau să se ia act de rezultatul testului ADN, iar acest test era realizat de un laborator acreditat în acest sens, instanțele au pronunțat hotărâri pe baza acestor teste ADN.

În cazul în care, la orice moment din cursul procesului, nu mai exista acordul expres al tuturor părților cu privire la efectuarea ori rezultatul testului ADN realizat pe baza mostrelor care erau prelevate de LAURABELLA S.R.L., testul ADN pentru stabilirea filiației se realiza în cadrul Institutelor de Medicină Legală sau în cadrul INML „Mina Minovici”.

JUDECĂTORIA TÂRGU MUREȘ
BIROUL DE INFORMAȚII ȘI RELAȚII CU PUBLICUL

